

«Живите мирно!»

Такой наказ дали ветераны Великой Отечественной войны во время поздравления с наступающим праздником – Днем Победы

ДАМИР СТОЛЯРЧУК

Жители Гродненщины продолжают следовать добной традиции поздравлять ветеранов и участников Великой Отечественной войны с наступающим Днем Победы. К сожалению, с каждым годом очевидцев событий военного ликопетия становится все меньше. Поэтому особую роль играет тот почет и внимание, которые дети и внуки наследников Победы уделяют героям войны. К слову, только в областном центре проживают 34 ветерана и 134 человека, пострадавших от последствий войны.

Ветеран Великой Отечественной войны Леонид Тимофеевич ДАНИЛОВ

Леонид Тимофеевич на передовой встретил свое совершеннолетие, участвовал в операции «Багратион», с боем прошел Литву и Латвию. День Победы встретил под латышским городом Лиепая.

В числе тех, кто принял поздравление Леонида Тимофеевича, – помощник Президента – инспектор по Гродненской области Юрий Карава, командующий войсками Западного оперативного командования Владимир Белый, военный комиссар Гродненской области Вячеслав Раманенко, генеральный директор ОАО «Трудовой Славы «Молочный мир» Марина Анисеева и другие.

– Очень рад, что у нас есть такой ветеран, 98-летний полковник, который в 17 лет пошел на фронт, воевал в составе трех фронтов в испробительном противотанковом батальоне. Он имеет боевые награды: медали «За боевые заслуги», «За отвагу», а их просто так не давали. Этот человек совершил подвиги и дошел до наших дней. Служил в армии, стал полковником, работал в военкомате, – сказал Юрий Карава.

Юрий Карава вручил ветерану юбилейную медаль «80 лет вызвивания Беларусь ад наимца-фашистских захопника». Такими медалями в эти дни, согласно указу №75 Главы государства, награждаются все ветераны в нашей стране.

– Я не перестаю удивляться такому вниманию!
Белорусы как никто заботятся о живых ветеранах и



берегут память о тех, кого уже нет. И все это передается из поколения в поколение. Более 70 лет я живу в Беларусь. У нас хороший Президент, хорошее правительство и замечательные люди, – сказал Леонид Данилов.

Вспоминая цитату Николая Островского из книги «Как закалялась сталь», ветеран процитировал:

– «Жизнь дается всего один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы». Желаю, чтобы каждый об этом помнил и делал благие дела.



Ветеран Великой Отечественной войны Владимир Фёдорович КОЛЕСНИКОВ

В числе гостей, которые поздравили ветерана, были председатель Гродненского облисполкома Владимир Карапин, военный комиссар Гродненской области

зап Владимир Карапин. – Память о вашем подвиге, подвиге ваших однополчан, мы передадим детям и внукам. Мы сделаем все, чтобы Дечный огонь памяти о тех страшных событиях, о героях, которые побороли в той страшной войне, всегда горел в сердцах белорусов.

Владимир Колесников отправился на фронт в 16 лет в составе запасников батальона. Первый бой принял под Харьковом. Во время войны участвовал в Берлинской наступательной операции, а победу встретил во Франкфурте-на-Одере. После войны Владимир Фёдорович твердо решил связать свою жизнь с военной службой. Сейчас он является единственным ныне живущим ветераном, служившим в 557-й инженерной бригаде.

– Я всем желаю быть патротами нашей Родины, как ваши деды и прадеды. Они очень любили свое Отечество и страшно ненавидели врага, поэтому фашистские войска были разгромлены. Наш Президент – это народный Президент. Он заботится не только о ветеранах Великой Отечественной войны, но и о всех белорусах. Поэтому верю, что у нас будет все отлично. Надо нам только трудиться, чтобы наш народ жил хорошо, благополучно и счастливо, – отметил Владимир Фёдорович.

Вячеслав Раманенко, председатель областного совета ветеранов Иван Тустов, директор ОАО «Гродно Азот» Игорь Лашченко.

– Традиционно в преддверии Дня Победы мы выражаем слова искренней благодарности представителям славного поколения победителей. Несмотря на все трудности, несмотря на все жертвы, они выстояли и победили. Память о подвиге белорусского народа мы впитывали с молоком матери. Это является неотъемлемой частью нашей белорусской идеологии, нашей белорусской идентичности, – сказала



Ветеран Великой Отечественной войны Мария Ивановна ПАТЛАЧЕНКО

Поздравить Марию Ивановну пришли заместитель председателя Гродненского облисполкома Андрей Жук, первый заместитель председателя Гродненского горисполкома Дмитрий Савошевич, представители

главного управления юстиции облисполкома и другие гости. Мария Ивановна является старшиной медицинской службы в отставке. Несмотря на почтенный возраст, она продолжает активно участвовать в патриотическом воспитании молодежи и как гостепримная хозяйка всегда рада видеть у себя гостей.

Ветеран Великой Отечественной войны Иван Александрович НЕВЗОРОВ

Председатель Гродненского горисполкома Андрей Хмель, депутат Палаты представителей Национального собрания, председатель Белорусской партии «Белая Русь» Олег Романов, начальник Гродненской погрангруппы Александр Давидюк, начальник направления идеологической работы и социальной защиты военного комиссариата Гродненской области Виталий Садовенко, представители общественных объединений,



организаций города поздравили ветерана с наступающим праздником. Гродненцы не устанут говорить Ивану Александровичу слова благодарности за его мужество и отвагу в годы войны. Соседи ветерана войны и жители близлежащих высоток, услышав звуки оркестра, тоже вышли на улицу. Многие были с детьми, чтобы и они увидели героя поколения победителей.



Ветеран Великой Отечественной войны
Валентина Петровна БАРАНОВА

Валентина Петровна прошла войну от украинского Старобельска до чешской Праги, участвовала во взятии Берлина.

Среди гостей, которые пришли поздравить ветерана с наступающим праздником, – председатель Гродненского областного Совета депутатов Елена Пасюта, военный комиссар Гродненской области Вячеслав Раманенко, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Андрей Анисимов.

– Хотеть сказать огромные слова благодарности за то, что Валентина Петровна нам обеспечила мирную жизнь. За то, что и теперь всегда в стране, воспитывает молодежь, которая, глядя на Валентину Петровну, я уверена, будет тоже стойко переносить все сложности в жизни. Мы желаем Валентине Петровне крепкого здоровья, чтобы всегда была там примером. Ведь когда ты стойкий, тогда никто не сможет тебя победить, – сказала Елена Пасюта.

Валентина Петровна искренне поблагодарила за теплые слова поздравления и спела с гостями «День Победы».

– Только представьте, мне 100 лет и еще полгода, а я как на крыльях летаю. Я вижу новые поколения после того, как мы победы одержали, восстановили все разрушенное, построили новые. У нас родились дети,孙子女, правнуки. И мы, кому повезло, еще на ногах стоим. Молодежь смело ведет наши завоевания вперед, – отметила ветеран.

Ветеран Великой Отечественной войны Антон Антонович СОВРЕДНИЧИЙ

В числе почетных гостей – председатель Комитета государственного контроля Гродненской области Анатолий Дорожко, который является его земляком и уже не первый раз приезжает с поздравлениями к ветерану. Навестили Антона Антоновича председатель Гродненского городского Совета депутатов Геннадий Белинский, заместитель председателя Гродненского горисполкома Зоя Кулеша, представители предприятий и общественных объединений города.

Цветы, подарки, прозвучавшие песни военных лет сделали это поздравление по-настоящему незабываемым для Антона Антоновича.



Ветеран
Великой
Отечественной
войны
Райна
Ивановна
СИДЛОВА

Около 150 человек собрались для того, чтобы выразить слова благодарности за мирное небо над головой Раины Ивановны Сидловой. Раину Ивановну поздравляли глава администрации Октябрьского района города Гродно Андрей Болтирик, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Михаил Оксенюк, представители общественных организаций Гродненщины, учащиеся школ.

Веточки сирени в руках представителей молодого поколения символизировали радость Великой Победы, праздника, который уже не одно десятилетие с торжеством и одновременно скорбью отзывается в сердцах белорусов.